

# 精准扶贫案例(一)

# 脱贫摘帽 决战决胜

沁县扶贫办 联办  
沁县新闻中心

## 地税局:细微之处着手 精准倾情帮扶



帮助贫困户咨询  
外出就医事宜

县地税局在杨安乡杨安村帮扶活动中，驻村第一书记王强和帮扶责任人张凯坚持扎根基层，激情干事，帮得准、扶得实，与当地干部群众结下深厚情谊，成为脱贫攻坚的中坚力量。

在扶贫工作中，他们始终坚持调动全员，倾情帮扶。通过访民情、解民忧，机关党员干部情系父老乡亲，努力做贫困群众的知心人和贴心人。其中，对贫困户郭爱云一家的帮扶，就体现了这种坚守、这种责任、这种无私的大爱。

郭爱云今年46岁，家中共有4口人，妻子苗

翠娥39岁，长女19岁，次女15岁。妻子常年有病，大女儿去年考入太原师范，次女在新店中学初三就读，凭借其种地收入养家，因学因病致贫。是2015年脱贫的建档立卡贫困户。

2017年7月，长女参加全国高校招生，幸运考入太原师范大学，由于经济捉襟见肘，妻子又常年有病，入学费用成为全家的沉重负担。扶贫工作队深入了解其具体困难的情况下，多方联系，为其积极解决资金困难。县地税局积极参与关心下一代工作，与党建工作、精神文明创建等有机结合起来，在开展的助学、助困、助残活动中，先后给予长女5000元资金支持。二是在助学贷款方面，由第一书记王强和帮扶责任人张凯亲自参与，当时正值盛夏酷热，他们利用各种人脉，多次穿梭于民政、银行、政务大厅，为其疏通办理环节，办理证章等相关事宜，最终取得每年5600元的大学生免息贷款，为其解决后顾之忧，确保其学业顺利进行。

2017年10月，其妻因病情变化需要外出就医。由于杨安地处县城最南端，距离县城遥远，交通闭塞，出行不便。对此家里对治病有畏难情绪。帮扶责任人张凯经过多次入户动员，宣讲医疗惠民政策，学入细致耐心地做郭爱云夫妻的思

想工作，承诺提供各种便利，最终他们答应外出就医。并且还积极联系县医院，充分利用节假日，用自己的车载其来县城医院进行全身检查。通过相关医生会诊和认真细致的检查，根据实际病情，最终决定外出就医。在长治市第二医院，我们为其联系医术精湛的医生，最好的就医环境，并努力为其缓解紧张情绪，顺利地做了手术，最终康复出院。出院后，不间断的去看望她，询问愈合情况，提供心理温暖。并积极为其沟通办理医疗费用报销事宜。住院一共花费20000余元，按相关医合规定报销9000余元。其后，又入户宣传民政局出台的扶贫大病救助政策，积极为其补充各类资料，联系乡镇民政和县民政部门，按规定适用最大比例报销，又报销7000余元，极大的减轻了他们的经济负担。

正是基于这样的帮扶积累，让广大贫困户才看到了脱贫的希望，更多的人才投入了主动脱贫的行列之中，进一步增进了帮扶单位和贫困户之间的感情。今天的杨安村，集体经济成功破零、村民土地收入稳定、村容村貌提档升级、干部群众精神振奋、家家户户向往之……杨安村正迅速发生着变化，整体脱贫指日可待。

## 农机局:资产收益为贫困户分红3万多元

1月12日，在段柳乡段柳村农机资产收益扶贫项目分红现场，县农机局工作人员给贫困户发放了农机资产收益扶贫项目分红。拿到分红的老百姓脸上带着满足的笑容，直夸政府的政策好，在场人员也不住地鼓掌。

记者从县农机局获悉，我去年在段柳乡段柳村开展农机资产收益扶贫试点工作，吸纳和带动15户贫困户参与，全年分红1万多元，户均分红达到1200余元，为深度贫困户脱贫致富探索了一条新路。

张爱平是段柳乡段柳村的建档立卡贫困户，今年1月12日，他拿到了村里的农机专业合作社送来的第一笔1300元股份分红。“病在家中，还能拿到合作社的保底分红，真没想到。”他说。

像张爱平这样的贫困户“股东”，段柳村还有14户，不是身患重病的，就是身体残疾的，因为缺乏劳动能力，很难通过产业扶贫帮助他们实现脱贫。如今，他们都成为农机资产收益扶贫

的扶持对象。

兆清农机合作社是县农机局确定的资产收益扶贫试点之一，2017年底，固定资产已达到120万元，拥有大型玉米收获机3台，大型轮式拖拉机1台，大型拖拉机4台，小型拖拉机2台，旋耕机、秸秆还田机等配套农具20余套，建有配套车库、办公房面积950平方米，吸收的当地贫困户当年每户保底每股240元/年，而兆清合作社按每股310元/年分红。

县农机中心主任史燕玲介绍，农机资产收益扶贫具体做法是通过向农机合作社注入财政整合资金，形成固定资产，量化为股，村集体代持，贫困户以股入社，与农机合作社利益联动、按股分红、增加收入，逐步实现稳定脱贫。

据介绍，2017年，县农机部门累计投入34万元，在段柳乡段柳村和册村镇道兴村两个贫困



村创建了两个农机合作社资产收益性扶贫试点，吸纳和带动30户贫困户69名贫困人口，扶持购置5台(套)农具，全年为贫困户分红3万多元，户均分红达到1200余元。秦超 郭学红

## 王泉村:捆绑式整村搬迁分房到户



# 为了夕阳红

### ——2017年老体协工作回眸

2017年县老体协工作在县委、县政府的领导下，在省、市老体协的指导帮助下，依托辖区丰富的老年文体资源，在做好服务老年体育的基础上，继续坚持活动传承与创新相结合，以创新和普及推广为主，遵循“重在参与，淡泊名次，安全第一”原则，深入开展形式多样的群众性文体活动，极大提升老年文体服务水平，开创了老年体育新局面，推动了老年事业的新发展、新腾飞，为老人撑起一片蔚蓝的天空。

据统计，我县60岁以上老人已经达到23000多人，占到全县总人口的13%以上。在县领导的高度重视和大力支持下，老体协紧紧围绕“月月有活动，季季有主题”的文体工作目标，在2017年度精心组织了各种丰富多彩、形式多样、精彩纷呈的秧歌、太极拳、拳功操等健身活动，扩大了全民健身的推广普及面，让群众在文化体育活动中的乐趣更有新意。 郭学红



“喜庆十九大，欢度重阳节”中老年健身展示在县城举行

- 4月22日，参加十三县(区)门球赛获第六名；
- 选派吴丽琴、四月秀参加市“亲亲茉莉花”和“中国美”柔力球竞赛套路培训；
- 6月10日，组织参加全市老年人太极拳、剑交流；
- 8月8日“全民健身日”，与县体育中心联合组织了县城各大口、各健身指导站参加的“健步走”活动；
- 8月21日至23日，选派刘改俊、李剑琴参加了临汾市举办的全省可乐球培训班；
- 9月22日，组织参加长治市全民健身运动会老年组门球比赛，跻身第五名，取得了近年来县(市、区)门球赛成绩的突破；
- 10月14日，参加了在武乡举办的北片区门球巡回赛，获得了第3名。
- 10月23日，举办了“喜庆十九大，欢度重阳节”中老年健身展示，段柳乡所有行政村参展节目达21个；郭村镇各行政村参展节目达15个；县城体育中心参展节目达到19个。



“喜庆十九大，欢度重阳节”中老年健身展示在段柳乡举行



“喜庆十九大，欢度重阳节”中老年健身展示在郭村镇举行



参加在武乡举办的北片区门球巡回赛



老年健身展示受到城乡群众热烈欢迎